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Однак, як засвідчила поява загальнодоступних інструментів, стрімкий 
розвиток ШІ несе серйозні ризики, які вже стали реальністю. Соціально-економічні 
загрози технологічного безробіття та посилення нерівності вимагають 
переосмислення ринку праці та соціальної політики. Етичні ризики, такі як 
упередженість систем через дискримінаційні дані та порушення приватності, 
підкреслюють необхідність прозорості та справедливості в розробці алгоритмів. 

Таким чином, головний виклик, що стоїть перед людством, полягає не стільки 
у подальшому розвитку ШІ, скільки в управлінні цим розвитком. Необхідно 
терміново розробити ефективні міжнародні механізми, етичні кодекси та 
законодавче регулювання, щоб максимізувати переваги ШІ та мінімізувати його 
загрози.  
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Вступ. У XXI столітті роль молоді дедалі частіше переосмислюють: її вже не 
розглядають лише як об’єкт піклування, а бачать як активного суб’єкта соціальних 
перетворень. Цей зрушок відображає парадигму позитивного розвитку молоді 
(Positive Youth Development, PYD), яка акцентує увагу на ресурсах, компетенціях і 
соціальній залученості молодих людей [1]. В умовах війни та глибоких 
трансформацій в України молодь виступає одним із ключових чинників відновлення 
- ініціює волонтерські проєкти, локальні громадські ініціативи та нові форми 
солідарності, у тому числі цифрові. 

Мета і завдання дослідження з’ясувати умови позитивного розвитку молоді 
в сучасній Україні через змістовну соціальну участь, яка сприяє її ефективній 
інтеграції в доросле життя та внеску у розвиток громади. 

Завдання: дослідити механізми формування позитивної ідентичності молодих 
людей; проаналізувати чинники, що визначають рівень і форми соціальної участі; 
оцінити ефективність державних і громадських механізмів підтримки молодіжних 
ініціатив. 

Матеріали й методи. Дослідження носить теоретично-аналітичний характер. 
Воно спирається на узагальнення сучасних емпіричних досліджень і звітів (зокрема 
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дані UNICEF, ПРООН, «Молодь України» 2023) та на аналіз публікацій з теми 
соціальної участі молоді. Використано методи контент-аналізу наукових джерел, 
порівняльний аналіз соціологічних опитувань і якісний аналіз опублікованих 
інтерв’ю й кейсів. 

Результати. Огляд джерел свідчить про поступове наростання соціальної 
активності української молоді: зростає участь у волонтерських рухах, громадських 
радах та неформальних освітніх програмах; молоді люди все частіше виступають 
партнерами місцевих громад і державних структур [2]. 

Міжнародні дослідження підкреслюють важливість партнерства «youth–
adult» - співпраці молоді з дорослими, що сприяє накопиченню соціального капіталу 
та ефективному залученню молоді до прийняття рішень [3; 4; 6]. Ключові фактори, 
що визначають якість соціальної участі, - доступ до ресурсів, рівень довіри до 
інституцій і реальні можливості впливати на рішення. Особливу роль відіграє 
формування «youth voice», тобто усвідомлення молоддю власної ваги в процесах 
ухвалення рішень [5]. 

Участь у громадських ініціативах сприяє розвитку командних навичок, 
емпатії, лідерства та проєктного мислення. За результатами дослідження Джордано 
та співавторів [2] виокремлені п’ять захисних процесів, що підтримують молодь у 
кризових умовах: позитивне мислення, почуття контролю, емоційна саморегуляція, 
міжособистісна підтримка та активна участь у житті громади. Отже, соціальна 
активність виступає не тільки ресурсом розвитку, а й механізмом подолання 
травматичного досвіду. 

В Україні з’являються різноманітні інструменти підтримки - грантові 
програми, освітні тренінги, молодіжні ради та цифрові платформи. Проте більшість 
ініціатив поки що має епізодичний характер; потрібен перехід до системних 
підходів, що забезпечать сталість і накопичення соціального капіталу. 

Висновки. Позитивний розвиток молоді - стратегічний чинник 
демократичного поступу і соціальної стійкості України. Соціальна участь молоді 
поєднує особистісну самореалізацію з внеском у розвиток суспільства і формує нові 
моделі громадянського лідерства, важливі для післявоєнного відновлення. 
Ефективна підтримка має базуватись на принципах партнерства, довіри й 
відкритості між державою, громадами та молоддю. Перспективним напрямом 
подальших досліджень є вивчення цифрових форматів залучення молоді та їхнього 
впливу на трансформацію громадянської культури. 
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Основна ідея досліджень полягає у застосуванні мікроводоростей як джерела 
поліненасичених жирних кислот для їхнього отримання у промислових масштабах. 
При цьому можливо отримання високоцінних продуктів за допомогою сонячної 
енергії та дешевих джерел вуглецю.  


